© o

Iy
,\/
> X
3
\K:Q_.
ORNEK: In ( +ij fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
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OPTIMiZASYON (MAX-MiN) PROBLEMLERI
Bir optimizasyon problemini ¢6zmek i¢in;
1) Problemde verilenler degiskenlerle gosterilir. o«
2) Maksimum yada minimum olmasi istenen ¢oklukla ilgili bir ifade bulunur. &~

3) Verilenler kullanilarak bazi degiskenler yok edilir. Tek degiskenli bir fonksiyon elde edilir.

[

4) Probleme gore degiskenin sinirlari tespit edilir. -F ‘*)
5) Kritik noktalar bulunur. «” I () =0

6) Fonksiyonun kritik noktalardaki ve u¢ noktalardaki degerleri bulunur. Bu degerlerin en
biiyiigii fonksiyonun en biiyiik degeri, en kii¢iigii ise fonksiyonun en kiigiik degeridir.
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ORNEK: Toplamlar1 24 olan 2 saymn(pozitif tamsayinin) kareleri toplami en az kactir?
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ORNEK: Bir kagidin 24 cm? lik kismina yazi yazilacaktir. Ustten ve alttan 1.5 cm sagdan ve

soldan 1 cm bosluk birakilacagina gore bu kagidin alani kag cm’ olmalidir?
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ORNEK: Bir kenarmim uzunlugu 12 cm olan kare seklindeki bir kartonun koselerinden birer
esit alanli kare kesilerek geriye kalan parcadan iistii agik bir kare prizma yapiliyor. Bu

prizmanin hacmi en fazla kag cm’ olur?
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ORNEK: Bir sanayici aliiminyumdan dik dairesel silindir seklinde iistii acik 64 cm’

hacminde kutular yapmaktadir. En az aliiminyumun kullanilmasi i¢in yapacagi silindirin taban
yarigapt kag cm dir?
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ORNEK: Kisa kenar1 9 cm olan dikdértgen seklindeki bir kagit sekildeki gibi D kosesi
kivrilarak AB kenar1 iizerine getiriliyor PAE {icgeninin alani en fazla ka¢ c¢m” olabilir?
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ORNEK: Yari¢ap1 6 cm olan bir kiire icine yerlestmlen bir dik koninin hacmi en fazla kag
cm’ olabilir?
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